

激活强引擎 铸就强脊梁

本报记者 宋蕾 臧风华

上半年

20个市重点项目完成投资**118.7亿元**，
5个省重点项目完成投资**21.6亿元**。

上半年

全区“三新一特”项目完成实际投入**69.19亿元**，占全产业总数的**70.04%**，同比增长**55.52%**。



强产业，强体系，强交通，推进落实年、攻坚突破年、创新提升年……区委区政府频频聚焦两个加快，围绕“三新一特”产业招引项目，众多一流企业、知名企业对金坛青睐有加。

项目是发展的动力与源泉。

今日的金坛，因项目带动增幅在苏南持续领跑，在高质量发展高速增长道路上，集聚势能、闯关夺隘，探索出一条具有金坛特色的跨越发展之路。

“三新一特”强势推进 产业集聚效应越发凸显

“上半年‘三新一特’项目，尤其新能源汽车产业链的投资热情持续高涨，投入主要集中在动力电池产业链上。”区工信

门表示。

强势推进项目建设，需要全区上下共同努力。

“店小二”走在前。金坛经济开发区推出了“五个一”机制，在一个项目签约后，第一时间成立项目推进工作小组，定制一张流程图，每周更新一张项目推进表，建立一个群互通情况，每周召开一次项目协调会等等。围绕解决项目建设融资难，积极搭建银企合作平台，保障全区重点项目资金需求，引导金融资金服务实体经济。

项目主体挺在前。常州诚镓精密制造有限公司利用标准厂房，仅用20天时间就实现了设备搬迁到生产，产能释放率有望在三季度达到90%以上，在建项目正全力推进，建成后将进一步完善企业内部产业链，具备更强的市场竞争优势。省重点项目当升科技，目前一期项目的2栋厂房及1栋仓库的基础部分

已经完工，正在进行主体框架结构浇筑。信维通信射频模组及零部件项目部分洁净车间已竣工投产，项目全面建成后预计可实现开票销售收入200亿元以上。

上半年，SK新能源汽车电池隔膜项目、当升锂电新材料产业基地项目、北电爱思特三元锂电池项目、中盐盐穴综合利用中盐压气储能电站项目等5个项目入选省重点，总投资278.5亿元。

上半年全区“三新一特”项目完成实际投入69.19亿元，占全产业总数的70.04%，同比增长55.52%。“三新一特”项目比例进一步扩大，产业集聚效应越发凸显，为实现“一新一高”提供充足动力。

构建强力支撑体系 推动产业链协作

近年来，我区抢抓新能源汽车发展机遇，提前布局谋划，新能源汽车产业集聚发展，已成为长三角新能源汽车产业链最全的地区之一。

在2019中国新能源汽车产业发展暨动力电池技术创新金坛茅山峰会上，来自世界各地的新能源汽车行业领军人物共话行业未来发展。新能源汽车产业联合会、动力及储能电池产业创新联盟的成立，标志着金坛智造和新能源汽车产业的崭新平台正式成立，首次亮出了新能源汽车领域的“蚂蚁雄兵、金

坛军团”，扩大金坛在对接欧洲、新能源汽车产业以及关键零部件领域的产业知晓度，打响“金坛智造”品牌。目前入会企业达112家，百亿元注册资金规模、企业员工规模过万人。

大乘汽车董事局主席、联合会第一届理事会会长吴建中表示，今年金坛亮出了“金坛人文、金坛智造、金坛生态”三张区域名片，新能源汽车产业联合会的会员企业要成为“金坛智造”的“排头兵”，把联合会打造成为新能源汽车产业聚力、聚智、聚力的五星级平台。

打造强大综合交通体系 提升区域综合竞争力

交通拉开了金坛城市框架，也打通了加快发展的“脉络”。

围绕“接轨常州主城区、融入南京都市圈、贯通江苏南北轴、形成交通大格局”，我区先后实施常溧高速、233国道、240省道、241省道、265省道、金武快速路、茅山旅游大道、长荡湖旅游大道等一批重点交通基础设施建设工程，区域优势得到迅速释放。

即将建成通车的茅山旅游大道工程，是我区干线公路网中重要的一条横向道路，与金坛大道、金武快速路、长虹快速路及常州高架体系直接贯通，是常金之间城际、

城市快速干线，全长长约21公里。通车后将带动我区西部乡镇及茅山旅游度假区的发展、深化推进“一城一区一山一水”总体布局，具有重要战略意义。

南沿江城际铁路建设将服务和带动沿江地区经济社会发展，增强对长江中上游地区的辐射能力，形成东西双向的互动格局，更好策应“一带一路”、“长江经济带”、“长三角区域一体化”等国家重大战略。记者从区交通运输局铁路办获悉，截至目前，苏南沿江城际铁路金坛先开段大临用地全部交付施工单位，基本实现交地和红线内无障碍施工目标，苏南沿江城际铁路金坛先开段完成产值52%。

当前，我区正在抓住“长三角协同建设一体化综合交通体系”的机遇，加强以我为主规划，争取纳入总体规划，推动重点工程建设，实现在长三角区域实现同城分工、一体发展。

随着新动能的不断涌现，我区产业结构发生巨变，产业底色不断刷新，产业链、创新链、生态链加速相互贯通，为实现发展高质量，力争到2025年跨入“苏南发展第一方阵”、实现在苏南板块快速崛起集聚了强大的新动能。

年中经济观察

清华博士生在坛课题进展顺利

本报讯 自7月1日清华博士生来我区相关企业开展社会实践，已经过去三个多星期了，究竟课题开展的如何？博士生的加入为企业研发带来了怎样的突破？记者走进江苏思睿迪快速制造科技有限公司，了解到清华博士生的到来填补了该公司科研团队此类专业的空白，为研发国内高端技术出谋划策。

来自山东潍坊的钟希强博士生，就读清华大学材料学院，这个暑期，他跟随学校暑期社会实践队来到金坛，进行为期六周的社会实践。此次他到江苏思睿迪快速制造科技有限公司参加实践，主要从事《原位聚合制备纤维级PET/TiO₂消光母粒》的制备，即3D打印陶瓷浆料的制备。钟希强告诉记者，课题进展还算顺利。公司有6个人的研发团队，大家一起讨论，遇到问题及时沟通，提高了课题研究的效率。经过三周多的研究，钟希强联合公司研发人员已初步制备出Al₂O₃及复合相的陶瓷浆料，并且成功实现3D打印。由于陶瓷无法直接成型，钟希强和研发团队想了很多办法，最终实现了陶瓷成型。

企业相关负责人朱兆平介绍，今年是他们第一次接受清华大学博士生社会实践，博士生的到来让他们从理论上提升了一个高度，对技术人员具有带动作用，为企业带来前沿动态信息和先进技术理念，实现了企业技术提升。

据了解，钟希强和公司研发人员目前正在研究最佳脱模、脱脂和烧结工艺。高温烧结工艺直接决定样品的性能优劣。下一步，他们将计划根据暂定的工艺参数，合理调整每步烧结参数，保证在烧结过程中的粘接效果。

今年，金坛基地共迎来15位清华大学博士生，实践工作开展以来，博士生们顺利融入到各个企业，并充分发挥各自专业特长，与实践单位合作开展项目攻关，帮助企业解决管理、技术方面的重点难点问题。现在，10个研究课题都在有条不紊地推进中。 余月霞

指前镇：适龄青年参军报国热情高涨

本报讯 日前，记者在指前镇卫生院夏季征兵身体初检现场看到，100多名应征青年精神饱满排着整齐的队伍等待体检，他们怀着青春理想和报国之志接受祖国的挑选。

来自该镇王母观村的季梦伟是常州经贸职业技术学院的学生，他正在浙江一家企业进行暑假实习，今天早上一到家就赶来参加体检。他告诉记者：“父亲年轻时就想参军，几次报名参军未能如愿；我从小敬佩解放军，今年我在浙江实习，父亲帮我报了名。我一定珍惜

这次挑选机会，争取能应征入伍，完成父亲未实现的愿望。”

今年夏秋季征兵工作开始后，指前镇认真抓好征兵过程中的各个环节，坚持依法征兵、规范征兵、廉洁征兵，以“三个强化”为抓手，扎实做好今年夏季征兵工作。强化依法征兵，针对适龄青年入学多、外出多的特点，变“坐等适龄青年上门报名”为“上门发动适龄青年入伍”，走村串户向家长们宣传服役的目的和意义，对家长们比较关心的义务兵待遇、退役后就业等问题做好解释工作，积极鼓励孩

子参军入伍。强化廉洁征兵，盯住体检、政审等每个环节，杜绝不正之风，并设立微信号、举报电话、举报箱，确保征兵工作全程在阳光下运行。强化教育管理，加强对应征入伍青年思想教育，组织他们观看电视教育片《认真履行当兵服役的光荣义务》，让他们对军营生活有了初步了解和直观认知。另外，对每位入伍的青年建立详细的档案卡，以便及时了解他们的成长历程。

于建明 吴汪俊

区审计局：组织无偿献血 履行社会责任



日前，区审计局组织审计干部们参加无偿献血活动，该局已经连续近20年组织员工进行无偿献血。近年来，区审计局勇于承担社会责任，不断鼓励审计干部参加无偿献血、扶贫帮困、爱心助学等系列社会公益活动，向社会展现了金坛“审计人”的博爱胸怀，也体现了金坛“审计人”的社会责任感。 陈玉婷 杨洛平 文/摄